opusdei.org

福傳需起而行,不可 持「複製粘貼」的態 度

福傳的熱忱催促我們隨時啟程、行動敏捷,而非把自己封閉在辦公室裡、書桌前,像個鍵盤俠那樣爭論不休。

2023年4月12日

在復活節八日慶期的週三,幾名身穿 意大利撒丁島傳統服飾的孩童與教宗 共同乘坐白色敞篷車,在例行的週三 公開接見活動中繞場問候在場眾人。 當天上午的聖伯多祿廣場繁花盛開, 洋溢著春天的氣息。信眾先是聆聽了 聖保祿宗徒致厄弗所人書的一個段落 (參閱:弗六13-15),然後教宗從 聖保祿的幾段話語出發,解釋了方向 錯誤的使徒熱忱,以及宣講福音所需 的若干特質。

若不起而行,就沒有福傳

聖保祿在書信中告誡基督徒團體: 「那些人對你們表示關心,並不懷好意。」(迦四17)教宗引用了這番話,藉以區分真正的福傳熱忱和扭曲的福傳熱忱。「虚假的動力」暗藏著虚榮,追求一己的信念。這種誘惑相當常見,為此聖保祿列出了靈性戰鬥所需的各種「裝備」,其中一種是隨時啟程、「準備走路」(弗六15)。

說到「鞋子」的比喻,教宗提起《依 撒意亞先知書》的一段經文:「那傳 布喜訊、宣布和平、傳報佳音、宣布 救恩,給熙雍說『你的天主為王了』 的腳步,在山上是多麽美麗啊!」 (五十二7)

教宗解釋說:「宣講福音的人或多或少有如基督奧體、教會的雙腳。若不起去,若沒有宣講。換句話說,如果不斷說沒有宣講。換句話說,如果不斷不是基督徒。……宣講不是基督徒。……宣問在辦公室裡、書桌前,或是電腦前,像個電鍵盤俠』那樣爭論不休,把在這裡和那裡得知的想法『複製點點』,藉以取代宣講的創意。」

福傳者不墨守成規

接著,教宗引用了《出谷紀》(參閱:十二11-12a)和《羅馬書》(參閱:十二11),點出在宣講福音方面所需的殷切關懷。教宗尤其強調了隨時啟程、準備周全和行動敏捷的特質。

「宣講福音的人準備好隨時出發。他 深知上主會在意想不到的情況下經 過,所以他必須不受條條框框的束 縛,準備好隨時採取出乎預料的新行 動。他為驚喜做好準備。」

不放過任何一個宣講和平福音的機會

因此,教宗再次鼓勵每一個人完全採 取教會「走出去」的風格,「秉持這 份準備為福音的新意隨時啟程的態 度」。教宗叮囑眾人,切莫放過任何 一個宣講和平福音的機會。那是基督 所賜的和平,比世界所能給予的更 多、更好。

教宗最後總結道:「為此,我敦促你們成為福音的宣講者,起而行、大無畏、向前走,宣揚耶穌的美好,傳揚耶穌改變一切的新意。」

(梵蒂岡新聞網)

ANSA

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/Fu-Chuan-Xu-Qi-Er-Xing-Bu-Ke-Chi-Fu-Zhi-Nian-Tie-De-Tai-Du/ (2025年12月14 日)